
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

ДОНЕЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ВАСИЛЯ СТУСА 

Факультет інформаційних і прикладних технологій 

Кафедра політології та державного управління 

ВИТЯГ З ПРОТОКОЛУ 

03.06.2025 р. м. Вінниця № 15 

засідання кафедри політології 

та державного управління 

Голова - ЧальцеваО.М., доктор політичних наук, професор, в.о. завідувача 

кафедри політології та державного управління; 

Секретар - Дубель М. В., доктор філософії, ст. викладач кафедри політології та 

державного управління. 

ПРИСУТНІ - Чальцева О.М., доктор політичних наук, професор, в.о. завідувача 

кафедри політології та державного управління; Прямухіна Н.В., доктор 

економічних наук, професор; Примуш М.В., доктор політичних наук, професор; 

Польовий М.А., доктор політичних наук, професор; Мацишина І.В. д.політ.н., 

професор; Іваницька О.П., доктор історичних наук, професор Ягунов Д.В. доктор 

політичних наук, доцент; Швець К.А., доктор філософії, старший викладач; 

Дубель М.В., доктор філософії, старший викладач; Скороход О.П., старший 

викладач; Кулик О.О., завідувач навчальної лабораторії; Трішін Н.Д., лаборант. 

ВІДСУТНІ - немає 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

1. Про результати громадського обговорення Освітньо-наукової програми (далі – 

ОНП) третього освітньо-наукового рівня «Доктор філософії» галузі знань C  

Соціальні науки, журналістика та інформація за спеціальністю С2 Політологія. 

1. СЛУХАЛИ: 

Про результати громадського обговорення ОНП третього освітньо-наукового 

рівня «Доктор філософії» галузі знань C  Соціальні науки, журналістика та 

інформація за спеціальністю С2 Політологія. 

ВИСТУПИЛИ: 

Чальцева О.М., д. політ. н., проф., в.о. завідувача кафедри політології та 

державного управління Донецького національного університету імені Василя 

Стуса виступила з інформацією щодо Проєкту ОНП, який був викладений 29 

квітня 2025 року на офіційному сайті Університету. Зміни, пропозиції та 

зауваження приймалися через соціальні мережі, на електронну адресу кафедри 

(polit@donnu.edu.ua), та офіційний контакт Університету training. div@donnu.edu. 
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ua, а також через опитування широкого кола населення через форму 

https://forms.gle/rmVNo1haqKXrT1vK8. 

Польовий М.А., гарант освітньо-наукової програми за спеціальністю С2 

Політологія, д. політ. н., проф. кафедри політології та державного 

управління Донецького національного університету імені Василя Стуса 

розповів, що всі зауваження та пропозиції, що були отримані від здобувачів вищої 

освіти, від навчально-практичного центру кар'єри та професійного зростання, від 

роботодавців, від колег з інших ЗВО, було опрацьовано у новій редакції ОНП 

(додаток 1). 

М.А.Польовий розповів про проведення 23 травня 2025 р. Круглого столу зі 

стейкхолдерами, де відбулось публічне громадське обговорення ОНП з 

Політології. Окрім членів кафедри в обговоренні взяли участь роботодавці, 

випускники, здобувачі освіти, викладачі, експерти. А саме: магістр спеціальності 

«Політологія» Поліщук І.О.; випускниця ОНП 2009 р., к. політ.н., Осика Г.О.; д. 

політ. н., проф., завідувач кафедри політичних наук і права Державного закладу 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 

К.Д.Ушинського» Наумкіна С.М.; д. політ. н., проф., завідувач кафедри 

політології Одеського національного університету імені І.І. Мечникова Коч С.В.; 

д. політ. н., проф., завідувач кафедри міжнародних відносин Дніпровського 

національного університету імені Олеся Гончара Іщенко І.В.; д. політ. н., проф., 

завідувач кафедри політології та публічного управління Волинського 

національного університету імені Лесі Українки Бусленко В.В.; к.політ.н., доц. 

кафедри політології Київського національного університету імені Т.Г. Шевченка 

Тукаленко І.А.; керівниця Вінницього офісу Міжнародної організації з міграції 

Неприцька Т.І.; голова Фонду підтримки фундаментальних досліджень, к.ю.н., 

доц. Київського національного університету імені Т.Г. Шевченка Короткий Т.Р.; 

голова Старобільської районної державної адміністрації Луганської області 

Череватий В.О. З записом обговорення можна познайомитися за посиланням 

https: //youtu.be/IncbzYGHKN4.  

Запрошені на круглий стіл стейкхолдери прийняли активну участь в 

обговоренні, висловлені рекомендації було вивчено проєктною групою і 

враховано та внесено до оновленої освітньої програми: 

Наумкіна С.М., завідувач кафедри політичних наук і права Державного 

закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 

К.Д. Ушинського» навела приклад, що в університеті, де вона працює, здобувачі 

ОНП обов’язково проходять розширену педагогічну практику у межах підготовки 

викладача вищої школи. 

Череватий В.О., голова Старобільської районної державної адміністрації 

Луганської області нагадав, що практична складова у навчанні є одним з 

важливих напрямків освіти. Він нагадав, що важливим компонентом практичної 

діяльності сучасних службовців державних органів влади та органів місцевого 
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самоврядування є антикорупційний аналіз та знання як відповідних  нормативних 

актів, так і практичні навички їх втілення. Тому, на його думку, доречно додати 

до переліку цільових компетентностей ОНП антикорупційну компоненту та 

аналіз антикорупційних ризиків. 

Коч С.В., д. політ. н., проф., завідувач кафедри політології Одеського 

національного університету імені І.І. Мечникова під час обговорення питання 

публічної доброчесності майбутніх політологів підтримала пропозицію 

В.О.Череватого щодо запровадження антикорупціної складової в зміст окремих 

ОК ОНП. 

 

Короткий Т.Р., голова Фонду підтримки фундаментальних досліджень, 

к.ю.н., доц. Інститут міжнародних відносин Київського національного 

університету імені Т.Г. Шевченка контексті галузі знань спеціальності С, де є і 

міжнародні відносини, запропонував впровадження дисциплін з міжнародного 

права, зокрема, з акцентом на міжнародний правопорядок та міжнародне 

гуманітарне право, як невід'ємну частину підготовки політологів. Це необхідно 

для розвитку компетенцій у сфері міжнародних відносин, зокрема, щодо прав 

збройних конфліктів та ефективного дотримання норм міжнародного права, що є 

важливим для національних інтересів. Також Тимур Робертович запропонував 

включити питання перехідного правосуддя до програми з політичного 

консалтингу як актуальне для України. У межах дисциплін за вибором такий курс 

з перехідного правосуддя може стати важливим напрямом діяльності фахівців 

консультантів та підвищити їх конкурентоспроможність на ринку праці. 

Мацишина І.В., д.політ.н., проф. кафедри політології та державного 

управління, розповіла про власний досвід навчання за кількома освітніми 

програмами із використання штучного інтелекту в різноманітних сферах 

людської життєдіяльності та запропонувала розширити освітню складову ОНП за 

рахунок навчальних матеріалів щодо використання штучного інтелекту. 

І.В.Мацишина запропонувала також додати у зміст практикуму викладача-

дослідника підготовку аналітичної записки, як елементу одночасно тренування 

власної наукової роботи здобувача та здійснення колективної наукової творчості, 

оскільки пропонується створення аналітичних записок колективного авторства 

здобувачів ООН Політологія відповідного курсу. 

Примуш М.В. д.політ.н., проф. кафедри політології та державного 

управління, повідомив, що здійснював порівняння структури та обсягу ОНП 

кількох ЗВО та з’ясував, що деякі ЗВО, наприклад, ПНПУ ім. К.Д.Ушинського, 

мають більший обсяг ОНП з Політології – до 58 кредитів на освітню компоненту. 

М.В.Примуш запропонував збільшити обсяг освітньої компоненти в кредитах на 

ОНП в ДонНУ імені Василя Стуса. Це дозволило б реалізувати і включення 

навчальних елементів щодо вивчення штучного інтелекту і збільшити обсяг 

повноцінної викладацької підготовки здобувачів. 



Швець К.А., випускниця ОНП, PhD, старший викладач кафедри політології 

та державного управління Донецького національного університету імені 

Василя Стуса визначила, що з огляду її практичної діяльності викладача кафедри 

вона бачить, що бажаним є розширення практичної викладацької підготовки як в 

плані проведення навчальних занять, так і в плані вивчення необхідної 

документації, що супроводжує освітній процес. 

Скороход О.П., старший викладач кафедри політології та державного 

управління, здобувач ОНП зазначив, що адаптація до глобальних вимог, де 

англійська є мовою міжнародного спілкування, є важливою складовою. Проте, у 

багатьох освітніх закладах виникає ще одна проблема: студенти та аспіранти 

часто не знають, як грамотно підготувати заявку на грант. Це питання, яке варто 

включити до навчальних планів у вигляді окремого курсу або як частину 

практики. Розуміння принципів подання на гранти, вивчення правильного 

оформлення документів, уміння працювати з міжнародними фондами та 

програмами - є важливою складовою політичного консалтингу. Важливо також 

враховувати, що грант-менеджмент є актуальною темою для інтеграції в 

європейські та світові програми співпраці. 

Осика Г.О., випускниця ОНП 2009 р., к політ.н. підтримала таку ідею та 

запропонувала у випадку запровадження окремої дисципліни типу «Грант- 

менеджмент», викладати її англійською мовою. На її думку, це допоможе 

спрощенню доступу до міжнародних програм обміну, грантів і досліджень. Цей 

курс має стати важливою складовою частиною навчальних програм, зокрема для 

майбутніх дослідників, які повинні мати необхідні навички для написання 

наукових статей, заявок на гранти та участі в міжнародних форумах. Галина 

Олександрівна зазначила, що опанування грант-менеджменту дозволяє 

здобувачам освіти навчитися аналізувати грантові оголошення, писати проєктні 

заявки, формувати бюджети, координувати партнерства, організовувати звітність 

і оцінювання. Такі навички є затребуваними як на національному, так і на 

міжнародному рівні, особливо в контексті післявоєнної відбудови, євроінтеграції 

та зміцнення громадянського суспільства. 

 

Хилько М.І., д.політ.н., проф. кафедри політології Київського національного 

університету імені Т.Г. Шевченка розповів про вимоги, що пред’являються 

здобувачам при написанні та підготовці до публікації їх статей. Він окреслив коло 

необхідних компетентностей, потрібних для ефективного здійснення наукової 

роботи здобувачів та констатував, що за змістом цих компетентностей розглянута 

ОНП відповідає найвищим стандартам. 

Чальцева О.М., д. політ. н., проф., в.о. завідувача кафедри політології та 

державного управління Донецького національного університету імені Василя 

Стуса подякувала всім присутнім за продуктивну роботу та запевнила, що 

зауваження, рекомендації та поради будуть враховані в освітній програмі. 



УХВАЛИЛИ: 

1. За результатами проведеного обговорення Освітньо-наукової програми 

(далі – ОНП) третього освітньо-наукового рівня «Доктор філософії» галузі 

знань C  Соціальні науки, журналістика та інформація за спеціальністю С2 

Політологія порушити клопотання перед Вченою радою факультету 

інформаційних та прикладних технологій щодо рекомендації до 

затвердження оновленої ОНП «Політологія» 2025 року та навчального 

плану до неї. 

 

 

Результати голосування: 

За -12 

Проти - немає 

Утрималися - немає
 

 

 

  
Олена ЧАЛЬЦЕВА 

Михайло ДУБЕЛЬ
Г олова 

Секретар 



 

Додаток 

до протоколу засідання кафедри 

державного управління від 03.06.2025 № 15 

Підсумки моніторингу освітньої програми докторів філософії зі спеціальності С2 «Політологія» 

Ступінь вищої освіти: третій, «Доктор філософії» 

Галузь знань:  C  Соціальні науки, журналістика та інформація 

Спеціальність: С2 «Політологія» 

Терміни громадського обговорення ОНП: квітень-травень 2025 р. 
ПІБ 

стейкхо

лдера 

Категорія 

(НПП, 

роботодаве

ць, 

здобувач  

освіти, 

випускник) 

Науковий 

ступінь/вчен

е звання, 

займана 

посада 

(місце 

роботи) 

До якого 

розділу ОП 

пропонують

ся зміни 

Попередня редакція розділу Зміни, що 

пропонуються 

Нова редакція розділу ОП Примітки  

Чальце

ва О.М. 

роботодаве

ць 

д.політ.н., 

проф., 

зав.каф. 

ДонНУ імені 

Василя 

Стуса 

Характерист

ика 

програми та 

Результати 

навчання 

див ОНП-2023 на сайті 

університету 

акцентувати увагу на 

дотриманні 

контролю ключових 

слів у публікаційній 

активності 

здобувачів 

див ОНП-2025 на сайті університету враховано відповідні зміни 

в характеристику програми  

Польов

ий М.А. 

НПП д.політ.н., 

проф., проф. 

каф. ДонНУ 

імені Василя 

Стуса 

Характерист

ика 

програми та 

Результати 

навчання 

див ОНП-2023 на сайті 

університету 

врахувати вимогу 

щодо широкої 

географії апробації 

наукових результатів 

здобувачів та 

запровадити вимогу 

публікації 

щонайменше двох 

статей поза межами 

фахових 

університетських 

видань 

див ОНП-2025 на сайті університету враховано відповідні зміни 

в характеристику програми  

М.А.По

льовий 

 

НПП д.політ.н., 

проф., проф. 

каф. ДонНУ 

Каталог 

компонентів 

освітньої 

див ОНП-2023 на сайті 

університету 

 

у вигляді ерзацу 

зовнішньої 

академічної 

див ОНП-2025 на сайті університету  

 

враховано відповідні зміни 

в характеристику програми 

та шляхом відповідного 

1 політології 

та 



імені Василя 

Стуса 

програми та 

їх логіко-

структурна 

схема 

мобільності 

посилити компонент 

онлайн освіти на 

зарубіжних онлайн 

освітніх платформах 

коригування силабусів усіх 

фахових освітніх 

компонент 

Чальце

ва О.М. 

роботодаве

ць 

д.політ.н., 

проф., 

зав.каф. 

ДонНУ імені 

Василя 

Стуса 

Характерист

ика 

програми та 

зміст ОК 

див ОНП-2023 на сайті 

університету 

 

конкретизувати та 

розширити зміст 

практикуму 

викладача-

дослідника 

див ОНП-2025 на сайті університету  

 

враховано відповідні зміни 

в характеристику програми 

та освітнього компонента, 

а також у його обсяг 

Мациш

ина І.В. 

НПП д.політ.н., 

проф., проф. 

каф. ДонНУ 

імені Василя 

Стуса 

Характерист

ика 

програми та 

зміст ОК 

див ОНП-2023 на сайті 

університету 

 

додати в зміст 

практикуму 

викладача-

дослідника 

компонент 

«аналітична 

записка» 

див ОНП-2025 на сайті університету  

 

відхилено як таке, що 

обмежує можливості 

здобувача із самореалізації  

в науковій творчості 

Мациш

ина І.В. 

НПП д.політ.н., 

проф., проф. 

каф. ДонНУ 

імені Василя 

Стуса 

Характерист

ика 

програми та 

зміст ОК 

див ОНП-2023 на сайті 

університету 

 

додати в ОНП 

освітні компоненти, 

що стосуються 

штучного інтелекту  

див ОНП-2025 на сайті університету  

 

враховано шляхом додання 

окремого ОК 

Приму

ш М.В. 

НПП д.політ.н., 

проф., проф. 

каф. ДонНУ 

імені Василя 

Стуса 

Каталог 

компонентів 

освітньої 

програми та 

їх логіко-

структурна 

схема 

див ОНП-2023 на сайті 

університету 

 

збільшити обсяг 

освітньої складової 

ОНП до 45-50 

кредитів 

див ОНП-2025 на сайті університету  

 

збільшено обсяг ОНП до 

48 кредитів 

Череват

ий В.О. 

роботодаве

ць 

голова 

Старобільсь

кої 

держадмініс

трації 

Характерист

ика 

програми та 

зміст ОК 

 Додати 

компетентності, 

пов'язані із 

антикорупційним 

аналізом та заходами 

див ОНП-2025 на сайті університету  

 

враховано шляхом додання 

окремого ПРН та 

коригування змісту ОК. 

Скорох

од О.П. 

здобувач 

освіти 

здобувач 

ДонНУ імені 

Василя 

Стуса 

Характерист

ика 

програми та 

зміст ОК 

 Додати 

компетентності, 

пов'язані 

підготовкою 

міжнародних 

грантових заявок 

 Констатовано, що 

відповідні компетентності 

заплановані,. Вирішено 

акцентувати увагу на них в 

межах існуючих ОК 

«Методологія наукових 



досліджень» та 

«Практикум викладача-

дослідника» 

Коротк

ий Т.Р. 

роботодаве

ць 

голова 

Фонду 

підтримки 

фундамента

льних 

досліджень 

Каталог 

компонентів 

освітньої 

програми та 

їх логіко-

структурна 

схема 

 Додати освітній 

компонент, 

пов'язаний із 

перехідним 

правосуддям 

 відхилено як таке, що 

виходить за безпосередні 

межі предметного поля 

ОНП, водночас 

запропоновано додати 

«Перехідне правосуддя» у 

каталог вибіркових 

освітніх компонент 

 

 

 

 

 

Олена ЧАЛЬЦЕВА 

                                     Михайло ДУБЕЛЬ 

Г олова 

Секретар 


